
 

 

令和 ５年 ９月 ２８日 

地域密着型サービス 
                        

令和５年度 第３回運営推進会議議事録 

運営推進会議の開催状況について 

法人名・事業所名 グループホームぬく杜の郷・しおさい 

所在地 虻田郡豊浦町字豊浦町浜町１７番地３ 

担当者名・連絡先 施設長 稲垣 香澄 TEL ０１４２-８３-７７１１ 

従業者 従業者総数 １３ 人（内訳：常勤１２人 非常勤１人）（令和５年９月１７日現在） 

 うち夜勤の従業者 1日当たり事業所全体の勤務従業者数  ２人 

運営推進会議の開催日 令和 ５ 年 ９ 月 ２０日 （令和５年度 第３回 会議） 

運営推進会議の構成員 所 属（団体等）名 職  名 出欠 

 入居者 グループホームぬく杜の郷・しおさい    ― 欠席 

入居者 グループホームぬく杜の郷・しおさい    ― 欠席 

入居者の家族 グループホームぬく杜の郷・しおさい    ― 出席 

入居者の家族 グループホームぬく杜の郷・しおさい    ― 出席 

地域住民の代表者 豊浦町浜町自治会 自治会長 出席 

地域民生委員 民生委員協議会 副会長 出席 

地域協力者 近隣協力者 有識者 欠席 

市町村職員 豊浦町総合保健福祉施設やまびこ 事務長 出席 

市町村職員 豊浦町地域包括支援センター 認知症地域支援推進員 出席 

地域社協 豊浦町社会福祉協議会 事務長 出席 

地域消防 西胆振行政事務組合伊達消防署豊浦支署 庶務・警防主幹 出席 

地域駐在所 札幌方面伊達警察署豊浦駐在所 警部補 出席 

施設職員 グループホームぬく杜の郷・しおさい 施設長兼計画作成担当 出席 

施設職員 グループホームぬく杜の郷・しおさい 管理者兼計画作成担当 出席 

    

議題  

◯事業所報告資料・ユニット報告・身体拘束適正化・虐待防止委員会報告 

◯施設広報誌 

◯事業所への要望、助言等の意見聴取 

 

利用状況 利用者総数 １８人 （令和 ５年 ９月 1７日現在） 平均介護度 2.９９ 

 直近月稼働率 88.17％ 

要支援１：－ 要支援２：0人 要介護１：３人 要介護２：７人 

要介護３：２人 要介護４：４人 要介護５：2人 － 



交流・行事等の実施状況 

・利用者の家族との交流内容 

・地域との交流内容 

・その他の事業 など 

７月１８日 エレベーター救出訓練 
７月１９日 運営推進会議  
７月２５日 特定技能実習生（ミャンマー）２名受け入れ 
７月２６・２７日特定技能実習生全体オリエンテーション・交流会（成香） 
７月３１日 感染症対策研修 
８月 １日 特定技能実習生雇用時健診（豊浦国保病院） 
８月 ２日 ひだまりユニット誕生会 
８月 ６日 リスクマネジメント委員会 
８月 ７日 第６回コロナワクチン接種（幸生園診療所） 
８月 ８日 特定技能実習生２名 辞令交付・交流会（成香） 
８月１５日 豊浦国保病院往診 
８月２６日 自然災害想定自主訓練実施 
８月２７日 リスクマネジメント委員会 施設内研修「転倒について」 
８月２８日 法人 PEAP研修（CW） 
８月２９日 コロナ感染予防ワクチン接種１回目（特定技能実習生 2名） 
９月 １日 開設記念日（昼食会） 
９月 ８日 技能実習指導員講習受講（CW） 
９月１８日 敬老の日祝賀会 
９月１９日 コロナ感染予防ワクチン接種２回目（特定技能実習生 2名） 
９月２０日 運営推進会議 
９月２１日 ストレスチェック実施  
９月２５日 夜間想定火災避難訓練 
９月２６日 お彼岸（おはぎ作り） 
 

事故の状況 ０件 
 

ヒヤリハット報告 （７/1～８/３１） 全６件 

ヒヤリハットⅠ    0 件（内訳：         ）  

ヒヤリハットⅡ    ６件（内訳：転倒３件・怪我・玄関から出た等）  

苦情ヒヤリハット    ０件（内訳：          ） 

相談・苦情の状況 
（直近約 2か月又は前回報告以降） 

苦情 無 

相談 0 件 

身体拘束の状況 

 

有：無 

身体拘束等適正化委員会（直近の開催日 令和５年７月９日） 

感染症等の発生状況 有：無 

 

その他の報告事項  

添付資料（送付資料） 〇議事次第 

〇事業所報告資料 

〇施設広報誌 せせらぎ通信・ひだまり通信 

○身体拘束適正化・虐待防止委員会報告【資料回覧】 



会議出席者より 

事業所の活動状況の 

評価 

事業所への要望・助言等 

〇 施設長  

  配布いたしました資料に基づきましてご報告いたします。 

  運営状況は、資料の通りとなっております。 

 ⇒例年ですと、台風の多い時期ですので防災（大雨・台風・増水・停電等）に 

  ついて心して待機しておりましたが、幸いにも大きな天災が無く安堵して 

  います。昨年の記録を確認したところ、丁度今頃豊浦町が豪雨のため 

  貫気別川が増水し氾濫したため避難しております。 

  けが人等無く無事帰園しましたが、いろいろな反省点がありましたので、 

そのことを教訓に今年度の達成目標に防災について掲げさせていただきました。 

 ⇒また９月２５日には、夜間想定総合避難訓練を消防職員立ち合いのもと、 

  実施しました。社宅に住んでいる技能実習生へ予め伝達をしていましたが、 

  実際は良く理解しておらず、非常ベルの音に驚いて事業所に来たという経緯が 

  ありましたが、初めての訓練を実践的に参加することが出来ました。 

 

● 消防署  

声掛けや連携は大変良く出来さすがです。ただ火災の火元が建物の真ん中に 

ある場合は、避難の出口を左右に分けて訓練するようにした方がいいです。 

また２階から車椅子を避難する訓練は、非常に現実的でよかったです。 

毛布や簡易担架等も装備するのもいいかもしれません。 

 

〇 施設長 

  ２階から車椅子の方を避難することはとても困難なことです。 

  是非近隣の方々の協力を頂き、避難できるように連携を図りたいと思います。 

  2 階では 2 名の方が車椅子を必要としています。他の入居者の方は何とか階段 

  で避難できます。 

 

● 自治会長  

  その程度ですか。それでは、おんぶしてでも避難できるかも知れないですね。 

 

〇 施設長  

  やまびこや国保病院ではどのような対策を講じているのですか。 

 

● やまびこ 

  やはり 2 階から滑り降りるような避難器具を装備していますが、小さな事業所 

  では維持・メンテナンスが大変だと思います。金額も高額ですからね。 

  事業所規模に合わせた避難用具を準備するのが良いですね。 

 

〇 施設長 

  先日 2 階入居者の方が緊急搬送されましたが、消防署のストレッチャーが階段で 

  回ることが出来ず、簡易担架のようなもので階段を下りました。エレベーターも 

  ホームエレベーターですので、車椅子 1 台がようやく入る広さのため活用できま 

  せん。 

 

● 消防署  

  登山等に使用する簡易担架等、今は色々あると思います。 

  ただ「これが良いですよ」というものは特にないので、訓練を重ねて 

  事業所にあったものを用意してください 

 

〇 施設長 

  はい、ありがとうございます。 

  備蓄食についても職員から長期保存が出来るものが良い等意見が出ていますので 

  今後も色々なアドバイスを頂ければと思います。 

  それでは、皆様から何か情報提供はありますか。 



豊浦駐在所 ● やまびこ 

 町の防災対策については、物資や食事は概ね直ぐに届く予定です。 

 主要道路が遮断されたら別ですが、停電などで食事等を維持する時は 

 備蓄品は多いに役立つと思います。 

 アルファー米が今主流のようですが、やはり金額が高いようです。 

 

● 地域包括 

  いぶりブロックの介護支援専門員の集まりが開催される予定です。 

  あまり堅苦しくなく「ケアマネカフェ」のような感じで開催します。 

  案内文を後日送付しますので、ご都合がよければ参加下さい。 

 

● 消防署 

コロナ禍が過ぎ、救命講習の受付をしていますので少人数でもお申込み下さい 

 

● 民生委員  

  民生委員からは、特に情報はありません。 

 

● 自治会 

 ９/２４自治会レクリエーションをする予定です。飲み食いすることはしませんが 

 持ち帰りの予定で開催します。 

 

● 社会福祉協議会  

 ９/３０ふれあい広場を予定しています。前段で防災についてのお話がありました 

 ように、防災についての意識が町民の皆さんも高いので、ブースを設けています。 

 アルファー米も用意し実際に町民の皆さんに作って試食することも検討しています。 

 

● 警察 

 こちらに設置しています、「さすまた」ですが使い方によっては、相手の武器に 

 なり非常に危険ですので注意してください。これ 1 本で女性が大柄の男性を 

 取り押さえることは出来ません。これで威嚇する気持ちで使用してください。 

 ご希望があれば、「防犯対策」で講習なども受け付けます。 

 

● 家族代表 A氏 

 いつも皆さんのお話を聞いて、本当に一生懸命取り組んでくださっていると 

 思っています。感謝の気持ちでいっぱいです。 

 

● 家族代表 B氏 

 医療機関に努めていますが、コロナが下火になっていますが、医療機関では 

 つい最近まで防護服を着用して仕事をしていましたので、まだコロナには 

 十分気を付けられた方がいいと思います。 

 

〇 施設長 

  皆さん色々な情報を頂きましてありがとうございます。 

またご多忙のところご出席頂きましてありがとうございました。 

次回の会議は、令和５年１１月１７日（木）１５：００～となっておりますので 

ご出席くださいますよう宜しくお願い申し上げます。 

 


